

浑河捕鱼还驱赶水鸟 这样做太不妥

执法人员:捕捞总量以及经济价值达到一定标准,非法捕捞者可能面临刑责

“经常带孩子来这儿看各种水鸟,今天却看到几个人乘皮筏捕鱼,还拍打驱赶附近栖身的水鸟。”2月21日,张先生在沈阳市浑河西峡谷见到了令人气愤的一幕。

2月21日上午,张先生带孩子在浑河西峡谷游玩。在一座小岛附近,张先生发现河面上有三人分别乘皮筏在河面撒网捕鱼。几人还不时用船桨拍打橡皮筏发出声响,赶走附近觅食的水鸟。

“去年3月份,我来这时水面还有很多野生水鸟,今天想让儿子观察水鸟,结果只看到几只被吓飞的水鸟。他们这么捕鱼赶鸟太不合适。”

记者在河岸处看到几名捕鱼的人仍驾驶皮筏在水面上滑行,其中一人手中拿着乒乓球拍长短的木板划水,并用木板击打皮筏,发出啪啪的声响,几只水鸟贴着水面飞快逃离。

“就是这些人把鸟都吓跑了,原来



几人乘坐皮筏在浑河西峡谷河段划行。

辽沈晚报记者 王迪 摄

的鸟特别多。”张先生用手机展示了去年3月初的照片,画面里各种水鸟水上飞翔。如今河面只有几个捕鱼的人。当记者表示,这种行为可能惊扰野生鸟类活动时,捕鱼人表示“就捞一会,完事鸟就飞回来了,没啥影响。”

辽沈晚报记者与沈阳市农业农村局取得联系,该局农业综合执法队的工作人员王女士表示,浑河城市段严禁捕鱼,浑河西峡谷处于浑河非城市段。即便如此,浑河正处于构建“生态隧道”阶段,非城市段也不建议捕捞。

王女士还表示,农业执法队成立于2020年8月份,成立时间比较短。浑河西峡谷位置特殊,具体河段归属还需进一步确认范围,但执法队会加大执法力度,严查此类捕捞行为,“对于捕捞总量以及经济价值达到一定标准的非法捕捞者将会移送司法机关,严重者将会面临刑事责任。”

辽沈晚报记者 崔晋涛

5个月宝宝急等救命 父亲情深割肝救子

5个月大的宝宝,因患有先天性胆道闭锁,急等着换肝救命。父母抢着为孩子捐肝,争来争去还是丈夫的一席话“劝退”了妻子,他说:“你为我生了两个宝宝,遭了两次罪,这次让老公来!”

配型成功后,医生从他身上割下约1/3肝脏移植到了宝宝身上。去年12月21日,手术在北京顺利完成。未来几天夫妻俩将带着宝宝返回大连。

二胎宝宝罹患胆道闭锁

2月22日,北京通州。虽已过了雨水节气,仍是春寒料峭,冷风逼人。

首都医科大学附属北京友谊医院门口,一对操着大连口音的年轻夫妻抱着宝宝,脚步匆匆。路人也许不会想到,此刻宝宝的身体里,从父亲身上移植而来的肝脏正在工作;这颗肝脏承载着浓浓的父爱,给了宝宝生的希望。

这位父亲叫初本璐,今年31岁,家住大连市甘井子区华南广场附近。原本,他和妻子苑女士育有一个女儿,现在已经四岁。去年7月,夫妻俩迎来了二胎宝宝,他们给这个儿子取名叫咏航。

小咏航的到来,给全家增添了许多欢乐。小咏航出生后,黄疸一直偏高。去年11月,夫妻俩带着小咏航,到大连一家医院检查。结果出来后,医生把他们叫到办公室,神情凝重。“孩子情况很不好,可能是胆道闭锁,要有思想准备。”

婴儿急等移植肝脏救命

医生建议夫妻俩尽快带着小咏航到中国医科大学附属盛京医院诊治。当天,两人带上孩子,匆匆赶往沈阳。

在盛京医院,小咏航确诊患上了先天性胆道闭锁,且已经出现了肝硬化的迹象。从实际病情来看,孩子只能接受肝移植手术,才能保住生命。

听完这番话,初本璐的大脑突然“炸了”,他甚至不知自己是怎么走出医生办公室的。“感觉天都塌了,该怎么跟媳妇说呀?”苑女士得知孩子的病情后,哭得差点昏厥,嘴里反复念叨着:“对不起,孩子,妈妈对不起你,没照顾好你……”

冷静下来之后,夫妻俩一商量,就是眼前的路再难,也要走下去。医生建议,夫妻俩要带着孩子,到北京或上海的有条件的医院为孩子进行

肝移植手术;如果时间耽搁久了,恐病情会恶化。初本璐和妻子决定,先带着小咏航到距离大连较近的北京去治疗。

他“劝退”媳妇割肝救子

在首都医科大学附属北京友谊医院,经过检查后,小咏航被安排住院治疗。

此时,肝移植手术就被提上了日程。要做这种手术,首先就要寻找肝源,其次还需要不菲的手术治疗费用。此外,由于夫妻俩是外地人,还要解决在北京吃住的问题。

这是一场持久战。夫妻俩在医院门口附近租了小房,买菜做饭吃。到北京以后的日子里,他们先后吃了几十顿萝卜和白菜,菜市场里啥菜便宜就买啥。为筹集费用,他们从亲属、朋友、同事那里东挪西凑,总算是把手术费给凑够了。

可是,肝源的问题怎么办,要等下去吗?就这个问题初本璐和医生反复沟通,医生告诉他,肝移植技术已经很成熟了而且亲体可以捐肝,这样不仅可以省去等肝的时间,还可以节省一大笔费用。

夫妻俩看到了一丝希望。不过,要用谁的肝呢?苑女士说,“用我的肝吧。”初本璐告诉妻子,“你为我生了两个宝宝,遭了两次罪,这次让老公来!”

术前父子凝望打动众人

听到丈夫的话,一股汹涌而澎湃的热流,在苑女士的心间爆发。这个诠释了父爱如山的父亲,这个心疼媳妇的汉子,展现出了一个男人的担当。

在初本璐坚持下,夫妻俩决定,由爸爸捐献肝脏挽救小咏航的生命。虽然是父亲捐肝,但也要提前配型。幸运的是,经过医生检查,初本璐完全符合为儿子捐肝的条件!

肝移植手术确定在去年12月21日进行。初本璐听从医嘱调整身体状态,以适应手术需要;5个月大的小

咏航也在接受治疗,并进行术前准备。在手术前夕,父子俩在病房里的深情凝望,打动了病区的其他病友,也感染了在场的医护人员。

“当时在祈祷,希望一切顺利。儿子本是我身体的一部分;现在,我要用身体的一部分(肝脏)去救他,惟愿他能平安。到了这种关键时刻,多数父亲都会做出同样的选择。”

初本璐的心里,也牵挂着女儿。由于出来时太急,他只好把女儿放在了父母家,由爷爷奶奶照顾。他本在大连市一家企业上班,工作的事也只能放下了。单位领导不仅给他放了假,还在企业内部发动了捐款。所以,在初本璐凝望着儿子的那一刻,他的内心情感比较复杂,但有希望就好,困难总会过去。

咏航手术成功近日返连

去年12月19日,距离手术只有两天,初本璐抱着妻子紧紧相拥。两个人没有多说话,屋里非常安静,能听到针掉在地上的微响。虽无言,但情感流转,“和你在一起,这一生不悔。”

去年12月21日手术如期进行。医生从初本璐的腹中割下了约1/3肝脏,移植到了小咏航的身体里,手术比较成功。

术后孩子的黄疸很快便消除了,“小黄人”终于变成了“小白人”。手术后四天,躺在病床上恢复的初本璐更新了微信朋友圈。“看着你熟睡的样子,爸爸很欣慰,说明爸爸给你的肝很好,希望你快快康复。”

2月22日,当记者联系到初本璐时,他正和妻子带着小咏航在北京友谊医院做后续检查。手机听筒里,传来了他中气十足的声音,显然身体状况恢复不错。

他说,如果这次检查没有问题,小咏航就可以出院了,将于近日返回大连。在未来的日子里,小咏航可能需要终身服用抗排异反应的药物,这个家庭也会面临着沉重的经济负担,但夫妻俩坚信:只要人在,家就在;只要家在,幸福的光亮就在。



父子的深情凝望感动世人。

▶新闻延伸 婴儿黄疸不退应引起家长重视

大连市中心医院肝胆外科王东教授表示,先天性胆道闭锁是指肝内外胆管出现阻塞问题,胆汁无法从胆管顺利排出,进而出现淤胆性肝硬化、肝功能衰竭、肝性脑病等病症,若不积极治疗,平均生存期不超过一年。

患有胆道闭锁的婴儿,黄疸一般在出生后2周至3周逐渐显露,个别病例被家长误以为是生理性黄疸。患儿出现黄疸后,通常不消退且日益加深,皮肤变成金黄色甚至褐色。目

前,对于部分病情严重的患儿来讲,肝移植是有效的救治手段。

王东提醒说,如果婴儿出现黄疸不退等情况,家长应予以重视。新生儿黄疸一般均可自行消退。当足月儿大于2周或早产儿大于4周仍不消退,甚至继续加深加重或消退后重复出现,就要考虑病理性黄疸。若出现这种情况,家长应尽早带孩子到医院进行相关检查。

文图均据《半岛晨报》